

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 704

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Jueves 7 de Diciembre

PARA MAÑANA

Después de la terrible catástrofe colonial que ha dejado sumida á la gran España en un mar de confusiones, y una anarquía mansa, amenazando con encresarse, ha venido á ser la reina y señora de todo, lo mismo en el orden moral que en el político, cuando las sabias lecciones de la realidad nos debían de haber sacado de esta especie de paroxismo en que vivimos y que amenaza á nuestra independencia; cuando los hombres de la política fracasada, convencidos de que el pueblo no simpatiza con ellos, y les odia porque nos han llevado á la ruina, debieran sacrificar su amor propio, en bien de la España honrada, dejando su puesto para otros directores de mejor voluntad y de más estrecha conciencia; cuando después del desastre debiera, como cosa natural, haber sucedido todo eso, nos encontramos con que los políticos que han malversado nuestros caudales y crédito, que han hecho derramar, inútilmente, ríos de sangre, que han perdido nuestras colonias, son los directores de una política que titulan de regeneración; y la regeneración no aparece por ningún lado, ni lleva trazas de ello.

Alguna que otra voz sana y firme ha sonado en el espacio, pero como no significa política, sino instrucción, no ha encontrado eco y aunque los que la han lanzado al aire, persisten en su actitud noble y en su honrado empeño, tarde ó temprano han de desmayar en su empresa, si no son grandes su desinterés y abnegación.

Instrucción, educación nacional. Todos están conformes en que hemos ido á la catástrofe, por ser un pueblo poco instruido, por no saber ni leer ni escribir las tres cuartas partes de los españoles, y los que saben, de mala manera y alucinados por una teoría falsa.

Los doctores Gómez Ferrer y Candela, representantes del Ateneo Científico de Valencia, propagandistas de todo aquello que signifique progreso e instrucción, han conseguido levantar atmósfera alrededor de la idea nacida de aquel centro instructivo: *Enseñanza integral, obligatoria y gratuita*.

Un ilustre alcoyano, el sabio Doctor en Ciencias, nuestro queridísimo amigo D. Santiago Julià Montllor, ya se lamentaba de esta falta de instrucción y á ello obedeció la publicación, en el año 1888, de un hermoso libro, lleno de sana doctrina, revelador de profundos conocimientos de la materia, producto de una fe y un entusiasmo grandes por la idea de ilustración del pueblo que le vió nacer y al que profesa, aunque alejado de él, simpatía y cariñoso afecto.

Muestra de ese libro hermoso, que todos los españoles debieran haber leído, son los dos fragmentos que publicaremos mañana, para que España entera y en particular Valencia y su prensa periódica y Ateneo científico, sepan que en Alcoy sabemos apreciar en lo que vale la noble idea lanzada por aquel centro instructivo y aportamos nuestro modesto óbolo, con la ayuda de un ilustre alcoyano.

Centenares de leguas separan á nuestro querido amigo del pequeño rincón de España, en que nació; pero su recuerdo vive y alienta entre nosotros y en esta Redacción se rinde culto á su memoria y á su talento.

Mañana será día de gala para el HERALDO.

Debe ser leído por todos los alcoyanos.

ALCOY

Un telegrama depositado en Madrid por nuestro corresponsal Sr. Puig, á las 7'30 de la noche de ayer, llegó á nuestra Redacción ayer á las nueve de la mañana, cuando ya hacía tres horas que habíamos publicado nuestra edición.

A todo esto, el Sr. Dato tan satisfecho de su reforma en telégrafos.

Pero sin devolvernos el dinero que por su culpa gastamos inútilmente.

—En la iglesia del Santo Sepulcro, se celebrará hoy á las nueve de la mañana, una función religiosa al Niño Jesús del Milagro, con el Señor expuesto, predicando D. Enrique Abad, Pbro.

—Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado médico y ex-Presidente de la Diputación de Valencia, nuestro distinguido amigo D. José Sanchis Perugás.

Dámosle la bienvenida.

—Las personas decentes, del ilustre Gaspar, es toda una obraza de cuerpo entero, de superior *qualité*, una obra decentísima, tanto como lo es su protagonista Ramón (Sánchez de León) que nació en el terreno y después de vegetar algunas semanas en los salones madrileños, respirando en aquella atmósfera de hipocresía, que no llega á intoxcar el alma, un alma grande y generosa, nacida para hacer el bien y posponer á toda ambición bastarda y egoista la nobleza de una rectitud extrema y de una conciencia estrecha, cuando las lágrimas de una hija amantísima y enamorada amenazaban con llevarle á la zaga de toda aquella *gentuza veleidosa y metalizada*, la entrada de Ordoñez en casa de Antonio, le da las fuerzas de energía suficientes para decirles á los de su terreno:

Salgo en el primer tren, terminada mi educación; no he podido saber lo que es ser persona decente.

La obra es hermosísima, de mayor mérito como documento humano que como obra teatral. La pintura del hombre y de la mujer con aquel brillante similitud del sol y la luna, del suelo y la tierra, es de lo más bellísimo que hemos oido en el teatro, á pesar de que el teatro de Echegaray es todo una figura poética. Los tipos están magistralmente dibujados y el chiste afluye con naturalidad y es de corte muy fino.

La interpretación, ocioso es decirlo, fué superiorísima, no puede pedirse más. Todos los artistas trabajaron con entusiasmo y con esquisito arte, distinguéndose la Sra. Lamadrid y el Sr. Sánchez de León. El cuadro dramático que dirige este ilustre actor, es de lo más completo que hemos conocido; en la obra de anteanoche quedó esto plenamente demostrado.

Hay grandes deseos entre el público alcoyano, de saborear nuevamente los primores del ingenio de Enrique Gaspar y se le pide á la empresa por nuestro conducto, que se represente nuevamente la obra estrenada anteanoche.

El público correspondió; el teatro estaba brillantísimo, la reacción empieza á manifestarse; casi nos atrevemos á asegurar que los llenos se van á suceder unos á otros, porque no es posible que el público esté retraido con artistas tan notables y repertorio tan escogido y variado. Y no queremos insistir sobre esto, porque nos juzgarán apasionados ó *agradecidos*, cuando solo nos concretamos á rendir culto á la verdad y aplaudir con entusiasmo al verdadero mérito.

El Rey de Lidia, es un juguete cómico de corte muy fino, chistes de muy buena ley, versificación fluida y fácil y de tendencia moralizadora, poco común en esta clase de juguetes. Gustó mucho y se aplaudió con entusiasmo á los artistas que la interpretaron admirablemente.

—La función de esta noche en el teatro Principal, tiene todos los caracteres de un gran acontecimiento.

Se pondrá en escena el drama *Ferreol ó un error judicial*, tan justamente celebrado en todos los grandes teatros.

—El año 1823, Fernando VII mostró deseos de visitar la más antigua Casa cosechera de vinos jerezanos, y desde luego le fué indicada la de *Pedro Domecq*; tan admirado quedó de los productos de ésta el monarca, después de probar sus vinos *Oloroso, Botaina, Moscatel, Pedro Ximénez, Amontillados, etc.*, que la nombró proveedora efectiva de su real mesa y la concedió el privilegio de unir las armas Reales á la marca de la Casa.

Si en 1823 se hizo merecedora la Casa Domecq de tan alta distinción por la bondad de sus vinos, á qué grado de superioridad habrán llegado estos después de transcurridos 76 años, y más con los adelantos que la experiencia ha introducido en la elaboración de vinos jerezanos!

—Se ha repartido el número 47 de *El Arte*, al que se acompaña el suplemento *El Instantáneo* que publica profusión de grabados de actualidad.

A pesar de su mucho texto cuesta solo quince céntimos cada número.

—Se encuentra en Alicante el médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, director del Gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral 19 y 21. Los días que permanece en dicha capital, recibe consultas y practica todas las operaciones necesarias para curar la sordera, flujos de oído, afecciones de garganta, nariz y oíza (fetidez de aliento).

Consulta en el Hotel Iborra, de 9 á 11 de la mañana.

—Hemos recibido el primer cuaderno de la obra *Castellar*, que ha comenzado á publicar en Alicante nuestro querido amigo el conocido literato D. José Mairano Milego.

La obra no cabe duda que ha de ser buena, con la garantía de la firma que la suscribe y está editada con corrección. Se trata en ella de la vida, muerte y glorificación del gran tribuno.

Los cuadernos constan de 32 páginas en cuarto y se venden al precio de cincuenta céntimos de peseta.

—Anemia, Clorosis, Gastralgias y la úlcera del estómago, son radicalmente curadas por el famoso Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Ambrosio, obispo y doctor.

Santo de mañana.—La Purísima Concepción de Nuestra Señora.

CULTOS

Iglesia del Santo Sepulcro.—Hoy jueves, á la hora de costumbre, ejercicio con el Señor expuesto, rosario, meditación, adoraciones al Santísimo Sacramento, letanías y reserva.

NODRIZAS

Maria Verdú Llinares de 33 años, leche de un día, domiciliada en la calle de San Mateo número 28 piso primero, desea encontrar criatura para su casa.

Virginia Sempere, de 30 años, leche de unos dos meses, domiciliada en la calle de San Buenaventura número 4 piso segundo, desea encontrar criatura para su casa.

MARTÍNEZ
MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

PIANOS FRITS

Procedente de París, Madrid y Barcelona, se encuentra en esta población el Constructor y Afinador de pianos MR. FRITS CARLET y tiene el honor de ofrecer sus trabajos de Reparaciones, Composturas y Afinaciones de toda clase de Pianos, por difíciles y complicadas que sean y en inmejorables condiciones.

La frecuencia con que personas poco escrupulosas vienen ofreciéndose al público como compositores y afinadores de Pianos, desconociendo hasta su nomenclatura, han movido á MR. FRITS á garantizar en forma todos los trabajos que ejecute sino fuera bastante á garantizar treinta años de práctica y el testimonio de la prensa de España y el Extranjero en los puntos que ha recorrido.

Los avisos todo el dia, Hotel de Rigel. NOTA. Compra, venta, cambios y comisiones.—Muy formal.

BAUTISTA ROMEU
DEPÓSITO DE LICORES
San Lorenzo, 11, 13 y 15

PODÉIS CURAR á VUESTRO HIJO

¡Qué felicidad contemplar á niños que fueron endebles y raquíditos, cambiados en robustas y alegres criaturas por medio de la Emulsión Scott! Este remedio obra más en beneficio de los niños que todos cuantos medicamentos pudieran tomarse. Véase como ejemplo, el de un niño que crecía raquíditos y desmedrados.

Hablando de él, su padre dice:

Muy Sr. mío: No puedo menos que manifestar á V. para el uso que crea conveniente, que el que suscribe, habitante en Barcelona calle Arribau, 23,

4º tiene dos hijos de 4 y 2 años respectivamente llamados José y Miguel, los cuales han venido obviados tomar la Emulsión Scott, puesto que por causa de su constitución desmejorada y por enfermedades propias de la niñez, se criaban débiles y enfermizos. Nuevamente esforzarse en demostrar los efectos en ellos producidos por tan excelente preparación, por cuanto la fotografía del primero, que tengo el gusto de remitir á V., le demostrará su desarrollo físico; participándole, además, que desde que sigue tomando la Emulsión Scott, no han tenido ninguna enfermedad.

No me cansaré de alabar tan buena preparación, recomendándola como la salvación de los niños.—Queda de Vd. S. S. q. b. s. m. José Fecé.

Barcelona 10 de Marzo de 1899.

Uno de los males que angustian más á los padres y son más difíciles de resolver, es la tendencia que el organismo de varios niños muestra á la extenuación, sin causa aparente que la motive. La Emulsión Scott es remedio infalible para este caso, en virtud de la asociación perfecta de sus componentes, el aceite de hígado de bacalao con los hipofositos de cal y soya y glicerina.

Su principal ventaja es que los niños no la consideran como medicina, sino como una crema, y esto contribuye á facilitar su administración.

Un frasco de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Mares, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY
Bolsa de hoy

complementarias y que el interregno parlamentario será breve, de un par de meses cuando más.

La guerra

Madrid 6 (3 tarde).

«The Daily Mail» cree que antes de que los ingleses lleguen á Kimberley se verán obligados á librarse una sangrienta batalla.

Todo hace suponer que los boers aguardan al enemigo en las excelentes posiciones que se encuentran entre el río Modder y Kimberley.

Ley de quintas

Madrid 5 (4-5 tarde).

Ha sido redactado el dictamen de la Comisión de la Alta Cámara que entiende en la proposición de ley del general Suárez Inclán, aprobada por el Congreso, fijando la edad para servir en el Ejército.

El dictamen está de acuerdo con lo que resolvió la Cámara popular.

Proyecto de ley

Madrid 6 (6 noche).

El ministro de la Gobernación ha leído en el Consejo de ministros celebrado hoy, el proyecto de ley que ha de someter á las Cortes fijando las fechas de elecciones provinciales en la primera quincena de Marzo y las de concejales en la primera quincena de Noviembre.

Antes de dar lectura en la Cámara, de este proyecto, se propone el Sr. Dato conferenciar con los jefes de las minorías parlamentarias para conocer su opinión.

Confía el Sr. Dato que no opondrán dificultades insuperables.

Desde el Senado

Madrid 6 (7 noche).

En el Senado ha empezado hoy el debate político iniciado por el Sr. Dávila.

El duque de Tetuán ha pronunciado con este motivo un discurso, declarándose gubernamental sin ser ministerial, y diciendo que se halla dispuesto a aceptar el poder en caso necesario.

HORCHATERÍA
“FIN DE SIGLO,”

San Lorenzo, 15

GABINETE DENTAL
DE LA

Sra. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALCOY

El favor de que goza el HERALDO DE ALCOY entre los anunciantes, está demostrado en nuestra carta plana.

Fijense en ella nuestros lectores.

CORREO DE MADRID

Notas políticas

Las secciones del Congreso se reunieron ayer tarde acordando cubrir las tres vías que existen en la comisión de presupuestos designando a los señores conde de San Luis, Esteban Infantes y Fernández Hontrada.

Fueron designadas varias comisiones de carreteras, y la que ha de entender en la proposición del Sr. Osma sobre reforma de los aranceles. Esta la forman los señores marqueses de Figueras, Osma, Burgos, Alonso Martínez (D. V.), condes de Moral de Calatrava y Retamoso y Ruiz (D. G.).

Las secciones del Senado se reunirán hoy para designar las comisiones de los proyectos de reformas sociales y la de la proposición del Sr. Pulido sobre paludismo.

Las candidaturas que recomienda el Gobierno son estas:

Proyecto de trabajo de las mujeres y de los niños: Sr. Díaz Cobena, Isasa, marqués de Cervera, Sánchez Toca, Alendesalazar, Commeleñez y Pulido.

Descanso dominical: Sres. Bellón, marqués de Aguilera de Campoo, marqués de la Merced, Garrido Estrada, conde de Bernar, marqués de Alquibla y conde de Esteban Collantes.

Accidente del trabajo: Señores conde de Peñalver, Molina (D. M.), conde de la Villa, conde de Mejorada, Canalejas (D. L.), Bosch (D. A.) y Álvarez (D. C.).

Paludismo: Sres. Bushell, Calleja (D. J.), marqués de Corvera, Lavin y Olea, Fernández Caro, Garzón y Pulido.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del consul español en Filipinas, manifestando que los prisioneros rescatados en Bayantón no son 70, sino 110.

Además hay otros 70 en Cantón. El telegrama no cita nombres.

Al Consejo que se celebrará mañana en la Presidencia llevará el ministro de la Gobernación el proyecto de reformas de ley provincial y municipal en la parte que afecta a las elecciones.

Es probable que sensé el mes de Marzo para las provinciales y el de Noviembre para las municipales.

El gobernador de Sevilla participó ayer que el ministro de la Gobernación que habían sido detenidas en Santiponce diez personas con motivo de los afropellos realizados durante la procesión del Rosario.

Aloche salió para Sevilla el general Paviaje, a quien despidieron en la estación los ministros de la Gobernación y de la Guerra y muchos generales.

Han sido elegidos diputados a Cortes por la Carolina y Córcega, respectivamente, los Sres. Núñez de Prado y general Amelie.

En Carballedo se verificó ayer la elección de interventores, resultando todos favorables al candidato Sr. Ugarte.

Ayer, presentado por el embajador de Francia, visitó el ministro de Hacienda Mr. L'Escaig, que ha venido a Madrid acomisionado por el gobierno francés para estudiar la situación económica de España y nuestra organización financiera.

El Sr. Villaverde y el director general del Tesoro acompañaron a dichos señores a la Casa de la Moneda, donde en la actualidad se están acuñando piezas de 20 pesetas.

Para arribar al funcionario francés y proporcionarle todo género de facilidades, ha sido designado el Sr. Reta, subdirector de Contribuciones, que además de tener grandes conocimientos económicos, habla correctamente el idioma francés.

El presidente del Consejo de ministros informó ayer tarde ante la Comisión del Congreso que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley de incompatibilidades.

Expusieron su criterio los Sres. Suárez de Figueras y conde de Benavida, el primero para pedir modificaciones que acercasen el proyecto a su punto de vista radicalismo, y el segundo para solicitar que el proyecto se ponga en armonía con las leyes provincial y municipal.

El Sr. Silvela manifestó que el Gobierno no tiene criterio cerrado en el asunto, y que aceptaría las modificaciones que propongan de común acuerdo las distintas agrupaciones parlamentarias.

La Comisión volverá a reunirse el jueves para oír a los jefes de las minorías.

En la presente semana se procederá al pago de los recibos á metálico y facturas por intereses de las deudas especiales de Cuba, amortizable al 1 por 100 y de anualidades, cuyos cupones, hasta el del cuarto trimestre vencido en 30 de Junio último, mandó satisfacer la ley de arreglo de las deudas, de 2 de Agosto de este año.

No se había abierto aún el pago por no ser suficientes los fondos destinados a ese objeto que había en el Banco de España.

Ahora los hay por virtud de la operación de 100 millones de pesetas que se acabó de realizar con este establecimiento de crédito.

En el mundo diplomático han desvelado la más impresionante causa de sus

arrogancias Mr. Chamberlain, a quien un periódico ha llamado botarate.

Noticias de París

Parte 3.—May en breve se presentará en la Cámara el proyecto para el establecimiento de cables que unan las colonias francesas con la metrópoli, librándose así de la dependencia de los cables ingleses.

Se ha abierto el Congreso socialista.

El último se celebró en 1882, resultando de la división del partido.

Ahora se trata de restablecer la cohesión del partido, escuchando un programa reformista evolucionista y revolucionario.

Este originaria seguramente un empeño de Manuel Castelar Baños y doña Antonia Rípol, Torregrosa, que falleció el dia 25 de Mayo del corriente año en la villa del Piñar, provincia de Murcia, y se llama a los que se crean con igual o mejor derecho que la que reclama la herencia, que lo es dona Virginia del Val y Rípol, prima hermana del D. Emilio, para que comparezcan en este juicio dedicado al derecho de que se consideran asistidos dentro del término de treinta días a Costa. Desde la publicación del presente, bajo apercibimiento de que, transcurrido el expresado término sin comparecer, les puzara el perjuicio que hubiere lugar en derecho. — Madrid 22 de Noviembre de 1899.—V. B.—José García Romero. — El escribano, Rafael Vidal.

Un artista de tres años

Ayer tarde, en el Salón Montano y ante numeroso y escogido público, ejecutó varias piezas en el piano el niño Pepín Rodríguez Arriola de tres años de edad, natural del Ferrol y perteneciente a una distinguida familia de la ciudad gallega.

Cuanto pudieramos decir acerca de este niño prodigioso resultaría pálido. El auditorio no se daba cuenta de lo que presenciaba, y las exclamaciones de asombro se repetían sin cesar.

Al concertista en miniatura tuvo que sentarse ante su madre ante el piano, y ya allí, y con un desdén y una seguridad indecible, comenzó a ejecutar diferentes piezas en medio de la admiración del público, que no acertaba a explicarse tanto prodigo.

El pianista infantil tocó la Marcha Real, la gallega, un vals de concierto, el capricho de Espinosa, Morana, una fantasía de Lucia, la jota de Gigantes y Cabezudos y otras muchas piezas que produjeron en los oyentes verdaderos frenesí y ruidosas ovaciones.

Sin fijar la atención en el entusiasmo de que era objeto, él mismo rompía á aplaudir cada vez que terminaba una pieza, gritando Bravo, Bravo, que se repite, y en más de una ocasión tuvo su madre que convencerle para que siguiera dando á conocer su variado repertorio, pues se negaba á continuar tocando.

No creemos que haya habido nada semejante á esta criatura maravillosa, verdadero fenómeno musical, que sin maestro, pues ni su edad lo permite ni hay esfuerzos bastantes que logren imponerse á la voluntad de un niño de tres años, interpreta en el piano gran número de piezas musicales, dándoles expresión adecuada y matizándolas con verdadero arte.

Es preciso verlo para convencerse de tal maravilla, de la que no hay ejemplo en el mundo.

Las poderosas facultades de Mozart se revelaron cuando el gran compositor tenía siete años. Nuestro Monasterio se dio á conocer como violinista en esta misma edad, poco más o menos.

El niño Pepín Rodríguez Arriola iba á cumplir tres años, y hace más de seis meses que sorprendió á su familia tocando al piano algunas piezas que había oido ejecutar á su madre.

Este nos ha contado de qué extraña manera aprendió á tocar el piano.

Recién despachado y con objeto de hacerle olvidar á su madre, solían sentarle ante el piano, para que, haciendo sonar las teclas se distrajese y no perturbara la paz del domicilio, ni siquiera si se acostaba a dormir.

Cierta día la madre de Pepín, oyó que alguien ejecutaba una jota en el piano y corrió á conocer al pianista. Entonces vió con asombro que el que tocaba era su hijo, y ante aquel maravilloso descubrimiento estuvo a punto de sufrir un ataque.

Nadie ha enseñado, pues, á Pepín, y sus padres

tentos facultades se desarrollaron espontáneamente.

Ecos del extranjero

Cónsul yankee

Washington 3.—El presidente, Mr. McKinley, ha designado a un hijo del secretario de Estado, coronel John Hay, para el cargo de cónsul de los Estados Unidos en Pretoria.

El nuevo funcionario partirá inmediatamente para tomar posesión de su cargo.

Botarate

Londres 3.—Las declaraciones hechas por lord Rosebery en su último discurso han sido acogidas con satisfacción por personas

de todas las opiniones y de todos los países.

En el mundo diplomático han desvelado la más impresionante causa de sus

arrogancias Mr. Chamberlain, a quien un periódico ha llamado botarate.

Noticias de París

Parte 3.—May en breve se presentará en la Cámara el proyecto para el establecimiento de cables que unan las colonias francesas con la metrópoli, librándose así de la dependencia de los cables ingleses.

Se ha abierto el Congreso socialista.

El último se celebró en 1882, resultando de la división del partido.

Ahora se trata de restablecer la cohesión del partido, escuchando un programa reformista evolucionista y revolucionario.

Este originaria seguramente un empeño de

Manuel Castelar Baños y doña Antonia Rípol, Torregrosa, que falleció el dia 25 de Mayo del corriente año en la villa del Piñar, provincia de Murcia, y se llama a los que se crean con igual o mejor derecho que la que reclama la herencia, que lo es

dona Virginia del Val y Rípol, prima hermana del D. Emilio, para que comparezcan en este juicio dedicado al derecho de que se consideran asistidos dentro del término de treinta días a Costa. Desde la publicación del presente, bajo apercibimiento de que, transcurrido el expresado término sin comparecer, les puzara el perjuicio que hubiere lugar en derecho. — Madrid 22 de Noviembre de 1899.—V. B.—José García Romero. — El escribano, Rafael Vidal.

Un artista de tres años

Ayer tarde, en el Salón Montano y ante numeroso y escogido público, ejecutó varias piezas en el piano el niño Pepín Rodríguez Arriola de tres años de edad, natural del Ferrol y perteneciente a una distinguida familia de la ciudad gallega.

Cuanto pudieramos decir acerca de este niño prodigioso resultaría pálido. El auditorio no se daba cuenta de lo que presenciaba, y las exclamaciones de asombro se repetían sin cesar.

Al concertista en miniatura tuvo que sentarse ante su madre ante el piano, y ya allí, y con un desdén y una seguridad indecible, comenzó a ejecutar diferentes piezas en medio de la admiración del público, que no acertaba a explicarse tanto prodigo.

El pianista infantil tocó la Marcha Real, la gallega, un vals de concierto, el capricho de Espinosa, Morana, una fantasía de Lucia, la jota de Gigantes y Cabezudos y otras muchas piezas que produjeron en los oyentes verdaderos frenesí y ruidosas ovaciones.

Sin fijar la atención en el entusiasmo de que era objeto, él mismo rompía á aplaudir cada vez que terminaba una pieza, gritando Bravo, Bravo, que se repite, y en más de una ocasión tuvo su madre que convencerle para que siguiera dando á conocer su variado repertorio, pues se negaba á continuar tocando.

No creemos que haya habido nada semejante á esta criatura maravillosa, verdadero fenómeno musical, que sin maestro, pues ni su edad lo permite ni hay esfuerzos bastantes que logren imponerse á la voluntad de un niño de tres años, interpreta en el piano gran número de piezas musicales, dándoles expresión adecuada y matizándolas con verdadero arte.

Es preciso verlo para convencerse de tal maravilla, de la que no hay ejemplo en el mundo.

Las poderosas facultades de Mozart se revelaron cuando el gran compositor tenía siete años. Nuestro Monasterio se dio á conocer como violinista en esta misma edad, poco más o menos.

El niño Pepín Rodríguez Arriola iba á cumplir tres años, y hace más de seis meses que sorprendió á su familia tocando al piano.

Cierta día la madre de Pepín, oyó que alguien ejecutaba una jota en el piano y corrió á conocer al pianista. Entonces vió con asombro que el que tocaba era su hijo, y ante aquel maravilloso descubrimiento estuvo a punto de sufrir un ataque.

Nadie ha enseñado, pues, á Pepín, y sus padres

son Arturo Geminner, doctor Kleiser, Julio Stern, Roberto Mendelsohn, Julio Alexandre, Max Richter, Karl Herzberg, Alfred von Neufville y Karl Borgnis.

Según una reciente estadística, los alemanes poseen 53.778.800 nómadas de exterior estampillado, los belgas 121.138.700, los ingleses 140.514.300 y los franceses 670.795.500.

Buena gente...

Roma 3.—El gobierno italiano ha establecido un presidio en la isla de Noka, frente a Massayah, destinado á los indigenas de Abisinia.

Antesyer el guardián Garamerín cogió dos presidiarios, y custodiados por cinco askaris, todos y reunidos, fueron por provisión de agua á un lugar situado á media hora del presidio.

Los presidiarios pidieron detenerse un momento y Garamerín los dividió en seis grupos, cada uno con un askari.

De repente un presidiario dio un silbido y todos sus compañeros, simultáneamente se arrojaron sobre los soldados, desarmándolos y amarrándolos, unos con otros, y dejanlos luego en el suelo.

Seguidamente corrieron al presidio, mataron al centinela y pusieron en libertad a los demás presidiarios.

El jefe del establecimiento disparó su revolver contra los asesinos, pero éstos lo hirieron prisionero llevándolo al puerto y embarcando con ellos.

Lejor se metió mar adentro.

Este es el resultado de la persecución,

pues el resultado es que se conceden en cumplimiento de la ley y que la cifra que para

esta atención se fija en el presupuesto, tiene necesariamente que ser ampliable.

El Sr. Ferrer y Vidal se quejó de que en España paguen las industrias el 25 por 100 y preguntó al ministro de Hacienda cuáles son las claves de investigación para tener los contribuyentes.

En nombre de la comisión, le contestó brevemente el Sr. Ruiz (D. Gustavo).

El Sr. Angulo leyó un discurso, apoyando una enmienda suya, para que se amplie a 500.000 pesetas la cantidad destinada a primas de construcción de buques, y después la retiró.

Por último, el Sr. Bories y Lledo empezó a defender una enmienda al Capítulo 18, pero en vista de lo avanzado de la hora, se suspendió el debate, levantándose la sesión.

Manifestación católica

Castellón 4.—Ayer quedó fijada en la fachada de la casa Ayuntamiento de Villarreal la placa del Corazón de Jesús. Antes se había celebrado una reunión general con asistencia de 6.000 fieles.

Terminado el acto, todos se dirigieron profesionalmente á la casa capitular, despidiendo al obispo de Tortosa, encargado de la feria católica de los vecinos de dicho pueblo.

Dijo que la libertad se opone á estas manifestaciones y que la mayor prueba de civilización consiste en glorificar el Corazón de Jesús colocando una placa en la casa del pueblo.

Había después el alcalde, diciendo que si colocase la placa en el edificio municipal, estaba dispuesto á defenderla y custodiarla, pero diendo hacienda y vida si fuere necesario.

Ambos oradores fueron aclamados por la multitud, oyéndose muchas vivas. También muchos negros, negros que iban a un pequeño territorio entre la colonia en el acto de elevar la placa.

De los pueblos cercanos acudieron á Villarreal para unirse á los boers.

Villarreal se ha unido á las fuerzas organizadas. Un pequeño destacamento de esta población ocupó la población y fue acogido con entusiasmo.

Los oradores fueron aclamados por los habitantes.

</div

el campamento inglés de Modder-River, que ha causado una impresión indecorosa.

En él se da cuenta de una nueva acciónostenida en las márgenes del Modder.

Sin duda el general Methuen no creyó conveniente en vista del resultado del anterior combate intentar una división, ó no contaba con medios y víveres para cambiar de plan y buscar otro campo donde batir a los ingleses.

Según el corresponsal de *The Daily Chronicle*, lord Methuen adoptó las medidas necesarias a fin de atacar nuevamente las líneas boers el 29 de Noviembre, preparando el paso del río.

En efecto, al amanecer rompieron los ingleses el fuego de cañón contra las líneas enemigas, que ocupaban una extensión de cinco millas sobre la margen derecha del río y estaban defendidas por numerosas artillerías admirablemente manejadas.

El combate ha sido redidísimo y sanguinario, y ha durado ocho horas. A juicio del estado mayor, no ha habido ninguno tan empeñado en la actual campaña.

Los ingleses han tenido que replegarse a su campamento después de sufrir muchas bajas.

Calculase que los boers eran más de diez mil. Ocupaban posiciones admirablemente atrincheradas y defendidas con artillería gruesa, numerosos cañones de campaña y muchos de los sistemas Hotchkiss y Maxim.

Las fuerzas inglesas comprendían seis batallones y medio de infantería, el noveno regimiento de lanceros, Infantería montada y tres batallones de campaña.

El combate comenzó al amanecer.

La artillería inglesa rompió el fuego contra el flanco izquierdo de los enemigos.

Estos contestaron con los cañones de campo, los Hotchkiss y los Maxim, entablando un encarnizado duelo de artillería, que continuó durante varias horas.

Durante un período en que cesó el cañoneo de los boers, el general, su jefe, juzgó llegada la oportunidad para que avanzase la infantería y dictó las órdenes correspondientes.

Formóse ésta en dos brigadas, ocupando los illeguados el ala derecha, y se dirigió en línea perpendicular a la margen del río.

Los tiradores boers, apostados en la otra orilla, rompieron un fuego notidísimo y mortífero sobre las columnas inglesas, que avanzaban por un terreno desigual y desprovisto de todo abrigo.

La lluvia de balas enemigas causó numerosas bajas en las filas de los ingleses, que no por eso retrocedieron un paso.

Los highlanders intentaron varias veces cruzar el río, pero el tiro de los boers era terrible, que aquellos tuvieron que emprender la retirada, después de haber sufrido espantosas bajas.

Filas enteras de soldados cayeron a tierra a la vez cuando trataron de tomar por asalto el puente.

Los oficiales de estado mayor creyeron que nunca habían afrontado las tropas inglesas un fuego tan mortífero.

Algun tiempo después de refugiarse de la margen del Moulder las dos columnas habían llegado a su destino.

Estándarte se ha hecho pública una nota del Almirantazgo diciendo que buena parte de sus armas y municiones han llegado a escena en la forma que ya conocen nuestros lectores.

Una comisión del gremio de taberneros de Valencia ha visitado al gobernador para interesarle la concesión de rebajas en tributación análogas a las otorgadas a los de Barcelona.

El delegado de Hacienda ha conferenciado con el gobernador y ofrecido informar favorablemente la solicitud.

Los Tribunales franceses entienden en un asunto interesante, del cual tienen an-

tecedentes nuestros lectores.

Hace algunos meses el Tribunal correctional condenó a trece meses de prisión a un joyero del faubourg Poissonniere, llamado Satis, por sustracción y abuso de confianza en perjuicio de madame de Rute, la princesa Ratazzi.

Sabido es que la señora de Rute posee magníficas alhajas. Muchas de ellas son regalos de Rainas y de un valor inestimable.

Se había dado a Satis el encargo de reparar y limpiar algunas de aquellas joyas, porque Satis era hombre de toda confianza.

Llegó un día en que un anónimo enteró a la señora de Rute de que el joyero se dedicaba a la lucrativa tarea de sustituir con perlas falsas las auténticas de las alhajas que le habían dado a limpiar.

Una investigación realizada en casa de Satis descubrió cosas muy curiosas. No solamente había sustraído alhajas, sino que se había apropiado quién sabe por qué medios — numerosas piezas de ropa blanca, y entre ellas una camisa magnífica que formaba parte del trousseau regalado a la señora de Rute por el Ayuntamiento de París; cuando el matrimonio de aquella con M. Ratazzi, primer ministro de Italia en tiempo del Imperio. Una camisa manifiesta.

Satis fue condenado, como queda dicho. Pero la sentencia no dejó de fecha á madame de Rute, que recia la la restitución de las alhajas y de la célebre camisa.

Y para fijar la cuantía de la restitución, se va a proceder á una tasación pericial concienciada.

El gran invento

El gran electricista Tesla pretende haber descubierto el medio de hacer imposible la guerra.

El invento consiste en una combinación capaz de producir y proyectar en el aire corrientes de electricidad de un voltaje enorme y que alcancen grandes distancias, pudiéndose poner en movimiento motores eléctricos que determinen la marcha y la dirección de los buques, siendo también posible hacer estallar los explosivos que lleve un barco desde una

ciudad Kimberley a fin de liberar a esta plaza del asedio de los boers.

Kimberley está a veinticinco millas del río Modder.

Se supone que los boers tratarán de tener a los ingleses en Spyfontein, donde tienen formidables posiciones.

Las tropas del general Methuen tendrán que atravesar el río Rietried, en cuyas márgenes los boers tienen 30 cañones bien defendidos.

En el ministerio de la Guerra, dicen que en Ladysmith no corre novedad.

Sublevación grave

Según despacho de Berlín, la población holandesa de todo el Distrito comprendido entre el río Orange, Distras, Storrburg y Barkley East se ha sublevado en favor de los boers, poniéndose en armas ocho mil hombres.

Se supone que este importante núcleo militar subirá hacia el río Orange, Belmont y río Moller para coger entre los fuegos al ejército del general Methuen.

Los boers, después de destruir el único puente que quedaba en Coleenso, se están concentrando en las anteriores posiciones cerca de dicha ciudad, y esperan el ataque de los ingleses.

Todo hace creer, dice los despachos, que los boers tienen el decidido propósito de evitar á todo trance que las tropas inglesas crucen el río Tugela.

Otro telegrama del corresponsal del *Morning Post* en Escocia, fechado el dia 30 de Noviembre, dice que un prisionero que ha sido rescatado manifiesta que 15.000 boers con quince cañones ocupan Colenso, al mando del generalísimo Joubert.

Amenazas

Desde Lourenço Marques dicen con fecha 29 que el gobierno del Transvaal se ha incantado de la fundición de B-gobe, establecida en Johannesburg y que se están fabricando apresuradamente en ella granadas y otros proyectiles.

En despacho de la Ciudad del Cabo, que publica *The Standard*, se asegura que han quedado anexionados al territorio del Estado libre de Orangefeld los distritos de Estcourt y Burgersdorp, pertenecientes á la Colonia del Cabo.

Formóse ésta en dos brigadas, ocupando los illeguados el ala derecha, y se dirigió en línea perpendicular a la margen del río.

El almirantazgo anuncia que ha llegado a la Ciudad del Cabo el transporte *Cunning*, que con su tropa de artillería.

Ha fallecido en Casarriche (Sevilla) la virtuosa señora D. María del Rosario de la Cruz y Orellana, madre de nuestros queridos amigos, D. Antonio y D. Francisco Martín de la Cruz, á quienes enviamos el más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

París 4.— La suscripción abierta en la ciudad a beneficio de los boers obtiene un gran éxito.

Se ha enviado una circular a diferentes puntos de España y otras provincias, para seguir esta suscripción.

El Sr. Labra dará pronto unas conferencias en el Ateneo de Madrid sobre Derecho internacional.

El guardia de seguridad, Hilario Lamela, que se encontró en la Puerta del Sol unos va-

los importantes 16.000 pesetas, acompañados de una cédula, se ha apresurado á devolverlos al señor Ramón Pérez Fernández.

El médico D. Gerardo Fernández que tuvo la desgracia de cortarse con un bisturí, el cual había practicado la autopsia á un individuo muerto, a consecuencia de una herida causada por un puñal envenenado, ha fallecido en Tineo, vecina del cumplimiento de su deber.

El juez de Montemayor 2.— Ayer á las ocho de la noche, el guarda municipal de la Villa de Hervás, Tomás González, recibió un tiro en el pecho, expirando en el acto.

Dijo que estaba discutiendo el muerto y otros dos guardas en una venta que hay en la carretera de Extremadura.

La discusión terminó en pelea. Tomás se acercó lentamente, haciendo tiempo para que la canzante sus compañeros, cuando sonó un tiro y el guarda cayó muerto.

De la venta habían salido momentos antes dos hijos del daño.

Acudieron dos los compañeros al lugar en donde había sonado el tiro, y encontraron sin vida á González.

A las siete de la mañana, como de los siete a la noche, salió de su casa, Caballero de Gracia, el Palacio y Carvajal, de sesenta y ocho años de edad, viuda, y dueña de la Administración de loterías establecida en la calle de Perú, números 13 y 15.

A las siete de la mañana, como de los siete a la noche, salió de su casa, Caballero de Gracia, el Palacio y Carvajal, de sesenta y ocho años de edad, viuda, y dueña de la Administración de loterías establecida en la calle de Perú, números 13 y 15.

Están detenidos los dueños de la venta, y de sus hijos y tres arrieros.

La Guardia civil persigue dos de los hijos de los vendedores que han desaparecido.

El juez de la Audiencia de Madrid, Francisco Gómez, aprobó la ejecución de los billetes y decimos que había de poner á la venta, una importante cantidad en papel moneda.

Cuando llegó á la tienda, envió á la señora

da por buñuelos a un establecimiento de la calle de J. Jiménez, y mientras tanto se puso á colocar los dígitos en el escaparate.

No habrían transcurrido cinco minutos cuando se verificó la sorpresa, el verdadero atractivo de que fue objeto la anciana lotera.

El hecho, según referencias de la prensa, ocurrió así:

«Acababa yo de abrir el establecimiento — dijo — cuando penetró un individuo, y me pidió que le enseñara la lista de premios del último sorteo.

«No pude precisar las señas particulares del sujeto en cuestión. Unicamente recuerdo que vestía blusa de rayadillo.

«Casi al mismo tiempo, y como si llevara mucha prisa, entró en la tienda otro individuo con capa y me pidió un billete entero del próximo sorteo de Navidad, entregándome un billete de 1.000 pesetas para que me cobrara el importe de aquél.

«Para darle la vuelta me vi en la necesidad de sacar una faltriquera, en la cual guardaba de 11.000 a 12.000 pesetas, can-

tes, con interés al 4 por 100 y con garantía de valores.

En Jaén se trabaja para la fundación de un Banco Agrícola.

La policía de Oviedo practica estos días todo género de gestiones para lograr la captura de un sujeto que disfrazado de sacerdote, intenta hacer misa en el convento de las Agustinas de aquella capital.

Durante la segunda quincena de Noviembre, la Asociación de la Caridad recibió en concepto de inscripción 229.500 pesetas y como de

navidad 1.476. Distribuyó en concepto de sorteos 1.758.30 recogió de la vía pública 237 mendigos y recibió 445 memoriales.

Bilbao 4.— El segundo batallón del regimiento de la Lealtad, que se hallaba en Durango ha salido hoy para Burgos.

El capital de la Sociedad naviera constituida en Bilbao por Martínez, Rodríguez y Olano, ha sido ampliado hasta 15 millones de pesetas, con objeto de dar participación en el negocio á varios capitalistas de Santander.

El famoso maestro cordobés Rafael Guerra (Guerrita) vendrá á Madrid dentro de tres o cuatro días, á sufrir una delicada operación quirúrgica en el maxilar inferior izquierdo, de lo que lo practicará un eminentísimo médico cirujano.

París 4.— Parece que está acordada la convocatoria de nuevas oposiciones para la provisión de la cátedra de Teoría del Arte en la escuela de Arquitectura.

Los Tribunales franceses entienden en un asunto interesante, del cual tienen an-

tecedentes nuestros lectores.

Hace algunos meses el Tribunal correctional condenó á trece meses de prisión a un joyero del faubourg Poissonniere, llamado Satis, por sustracción y abuso de confianza en perjuicio de madame de Rute, la princesa Ratazzi.

Sabido es que la señora de Rute posee magníficas alhajas. Muchas de ellas son regalos de Rainas y de un valor inestimable.

Se había dado a Satis el encargo de reparar y limpiar algunas de aquellas joyas, porque Satis era hombre de toda confianza.

Llegó un día en que un anónimo enteró a la señora de Rute de que el joyero se dedicaba a la lucrativa tarea de sustituir con perlas falsas las auténticas de las alhajas que le habían dado a limpiar.

Una investigación realizada en casa de Satis descubrió cosas muy curiosas. No solamente había sustraído alhajas, sino que se había apropiado quién sabe por qué medios — numerosas piezas de ropa blanca, y entre ellas una camisa magnífica que formaba parte del trousseau regalado a la señora de Rute por el Ayuntamiento de París; cuando el matrimonio de aquella con M. Ratazzi, primer ministro de Italia en tiempo del Imperio. Una camisa manifiesta.

Satis fue condenado, como queda dicho. Pero la sentencia no dejó de fecha á madame de Rute, que recia la la restitución de las alhajas y de la célebre camisa.

Y para fijar la cuantía de la restitución, se va a proceder á una tasación pericial concienciada.

Compañía Transatlántica. Viene á inaugurar el nuevo servicio establecido entre nuestro puerto y Canarias.

Valencia 4.— En sesión secreta celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde ha declarado que el manifiesto de la Cámara de Comercio de esta capital contiene parafatos injuriosos para la corporación municipal.

Los acuerdos adoptados con este motivo se han hecho públicos en la sesión ordinaria.

Lamenta el Ayuntamiento que la Cámara haya sombrado la desconfianza entre los acreedores del Municipio, declarar rotas todas las relaciones con la Cámara y manifestar que se opondrá a la concesión de condecoraciones.

Los acuerdos han sido adoptados por una ninidad, habiendo obtenido aquellos también el voto del concejal Sr. Miguel, que forma parte de la corporación municipal.

La Caja de Ahorros de la Diputación de Guipúzcoa ha empezado á abrir cuentas corrientes con interés al 4 por 100 y con garantía de valores.

En Jaén se trabaja para la fundación de un Banco Agrícola.

La policía de Oviedo practica estos días todo género de gestiones para lograr la captura de un sujeto que disfrazado de sacerdote, intenta hacer misa en el convento de las Agustinas de aquella capital.

En su solicitud pidiendo la patente, dice Tesla: «La gran importancia de mi invento estriba en lo que afectará á la guerra y á los armamentos; pues gracias á la seguridad y extensión de su poder destructor, hará formalmente que la paz sea permanente entre las naciones».

El plantea presentar su modelo de torpedo en la Exposición de París, ofreciendo dirigir todos sus movimientos desde Nueva York, por medio de la electricidad transmitida sin cable.

Aunque no sea fácil dar una detallada explicación de tan maravilloso aparato, creemos oportuno trazar sus líneas generales.

La máquina se llama Antiguillador, y es un magnífico torpedo en el que el inventor ha colocado un motor eléctrico en circuito con una batería de acumuladores y un colector, el cual recibe las ondas eléctricas, las envía á los acumuladores, y éstos ponen en movimiento al motor, y como éste actúa también sobre el timón, no sólo se puede desde una gran distancia hacer marchar la nave, sino hasta dirigirla sin dificultad.</p

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc.** Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espínola, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilla.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho **posteriormente**, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia; junte á la Drogería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cuchara de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibólica, antiescrofulosa, artilerética, antisifilítica, antiparasitaria y **MUY RECONSTITUYENTE**.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se auncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inverteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CLÍNICA DENTAL del Consultorio Médico Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de **níquel** y de **aluminio dorado**, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de **cauchú** (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En **níquel ó aluminio** (patentes), desde 10. En **oro** desde 20. Dentaduras completas en **cauchú**, 100; sistema antiguo en **níquel ó aluminio** desde 200; en **oro** desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. **Precio 2 pesetas** frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

NERVIOS Curación segura de las enfermedades

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. ¡¡111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Juncos, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrereria 5.

GABINETE MÉDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ 23, 1.^o (Casa Calatrava) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

BLenorragia y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y papas de la PIEL, POMADA KOCH, 3 ptas. pom. DEFURACIÓN de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PERLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas de España y América y en el GABINETE MÉDICO AMERICANO ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien empaquetados, mandando su valor en libranza 6 sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR
Diatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS, piedras y ALEMILLAS. Catarro de la VEJIGA y RINONES (edictos nefriticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, espuma con peces blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAES DEL DOLOR AL ORINAR Y DE LA RETENCIÓN. Venta Boticas y GABINETE MÉDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semén, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melanolia, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MÉDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MÉDICO AMERICANO contesta gratitudamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.^o, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semén, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melanolia, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MÉDICO AMERICANO, ALCALÁ, 23, 1.^o, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

Cura la tos, catarros, bronquitis, la tisis, escrófulas, raquitismo y la debilidad.

Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico; ayuda al crecimiento de los huesos y salida de los dientes; crema fluida blanquísima y la más agradable. Contiene 80 por 100 de aceite perfectamente emulsionado y digerido, y con los glicerofosfatos é hipofosfíticos resulta la más eficaz y se conserva siempre, circunstancias que no tienen las otras.

De venta en todas las Farmacias, y M. Nadal.—TARRAGONA.

EMULSIÓN NADAL

de aceite puro de hígado de bacalao con glicerofosfatos é hipofosfíticos de cal y de sosa

ES LA MEJOR

EL REUMATISMO Y LA GOTAS

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrosis. El reumático y gótico, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, nubes apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento catalítico se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. Sibley, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busaca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 á 10 1/2. Abierto de 9 mañana ó 7 tarde.

PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASÉS SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2.50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes 1 pta. 50 cts.
Fuera, trimestre 5 "

Extranjero, trimestre 10 " 50 "

Imp. del HERALDO DE ALCOY